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1. Laola stentaments o AL inle texto;

“Bm pleno séeulo XXI, vivemos numa sociedade consumlsta, Now supermercados o8 ollentes onchom os corrinhos
com bens de consume de primeim necessidade e nllo 86, tals como; Jeite, sopa, arroz, Tarinha, gelatina, suma nECLIr,
bols de naftaling, Agun mineral ou vinho, ou ainds, produtos de higiene: sabonete, detergente, dlcool etilico, ete.
Na final, fiizem o pagamento com cartbes, notas ou moedas, umas do gobrg, outrs de bonze, o quando alham para
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o recibo, expiram dioxido de carbone e respiram um pouco mals de ar,

1,1, Daoa materinis evidenglndos no texto o sublinhado, indigqua;
a)  As substineias; , )
Alcool e h'lice , ecbw Aoxt de Ao co bocusr

b} As mistiuras homogéneas de substineins.
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1.2, O texto fz referdneln o dlcool etilico e cobre. Classifique ay substincias quanto i sun composigho,
Wleeal ehlico - Aol el e, Cat h*r_r’.{r\.
Cobuw - __‘,J.‘.;J I_::,?l-ﬁ.‘\.;c,u,'r,, ala e Litent
1.3, Para manier os consumideres bem informados, os rétulos possuem i composigho o o =

valor nutriclonal dos alimentos, Observe atentamento o rétule de uma embalagem do
leite representado na figura, Jo
13,1, Consldere que a dose didria de cilolo recomendada para as crinngas & do 600 mg, ==
Ol & volume de leite que devem ingerir para suporarem ossn necessidude? E&ﬁr
=
lZ0 ‘-""\*"hﬂ- - oo MI}"... = Sope b Qﬂ.L\l?/Mq T I
loo il 2w i
t&nﬁhﬂh pup g

132, Além do cilgio, o leite também ¢ uma fonte do fosforo ¢ potissio. Detorming & ssperiss
concentragho missicn desses elemenios no loite,
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LA, O dlomos de cobre (f& ’u) tnmbém paode surgir na forma de (-_";'ﬁ."{'.'u)ﬂmbarn fuma percontagem mais

seduzida de corca do 30,8%., Caleule n massa stémica relativa média do cobre,
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1.5, Por acidente, misturaramsse alguns dos produtos comprados: farinha, dgua mineral ¢ dleool atilico, Preencha o
diagrama seguinie, onde os niimeros correspondam aos omponentes & is lotras aos procossos do separagho, de
mado a esgquematizar i separagho dos componantes da mistura,
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16, A figuri 2 reprosenta o montagom do um procesao de separaglio.
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16,1, Legende correctamento a figura,
A= Ealin weqen I Tomwowsihe

o= Cow f‘iqqrr:.{m 4 = M s hﬁ‘,‘rh

1.6.2.  Refirn como so processa a circulaglie de dgua e qual o
seu objegtivo,
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1.7, Pars doterminar o ponto de fusfio do nafialing triurousse um pouco do amostra @ colocou-ge fiim Who capilin
proxima do bolbo de um lermometro,

L7 Expligue o importinein deste cuidido; .
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i3, O valor encontrado para o ponio de fuslio da naftaling fol de 25°C, sendo o valor tabelado de 80°C. Que
conelusfes pode tirr?
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Fig. 2



2. Mulios don elementos conheckdos formaram-se, sucessivamente,
i Interior das estrelas, Observe os osgquemas, A e B3, referentes i @&
dioin processos de formagho de elomoentox que ocorfemm no iREor P n': "ﬁ.,q_‘

P

: dag optrelas, . wf
1, Indigue o elemento que se forma om cada um dos processos. Hallowd . ;
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2.2. Relativamaite i I’El'hm;hu doWelementos nas estrolas podemos  Carbone 13 K 'J-h""“'-a..__
dizer que: § .
{Selecolono o opglio correcti) _

A, As reacgtos ovidenciadas nos esquems, A @ 1, ocorrem nas estrelas de mass reduzida;
B. A formagfo de cripton pode ocorrer peln seguinie reacelio de fusfio:
By dn B pas ke 1300+ energia
€, A sintese do hidrogénlo e do héllo ocorreu na nuclesssintese estelur o constitui uma evidéncia do Big Bang.
[, On elementos de malor massa, & medida que sfio sintetizados, vio sondo empurrados pars & periferia das

catrelas;
F. MNuma rencelio nuclear, tal como numa reacglio quimica, hi formaglo de noves nldcleos atdmicos.

Oipgin Escolhida: ;_

2.3, Apos o Blg Bang, & temperatura ora do corea de 10 10% & , enquanto que a temperatura do corpo humano &
corcn do 310 K, Exprimi a temperaiura do corpa humana em "C.

@="T-233
©= 310-23% =31 C

2.4, A figura 4 representn dois espeoiros nssinalados polas letras A ¢ 1B,
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Fig. 4

2.0, Classifique cadi um dos espectros;
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24,2, O gspectro assinalado pela letra A possui fundo colorido com risons protas, Interprete o aparecimento
clonnna riscas pretis.
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24,3 O dois espectros slio referentos no mesmo elemento? Justifique.
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2.5 A figura 5 representa o diagrama do encrgias para o dlomo fim2 ":") — LT T

de hidrogénio. Assinale com uma sota;

a) A transicho visivel de menor froquingia;




B A translgho para o nivel 4 gue envolve o absorgio de mdisglo de maior comprimento de onda.

gura 6 representn  esquematicamente o que sucede quando  uma  radisglio  ultravio

dhe elecirhes 80 Gooier
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A composigio dn atmosfern tem sofrido alteraghes ao longo

i,
i mun evolugho,
Obsorve atentamente o grafico da Tlggura &,

4.1, ldentifigue o componente malorithrio  da atmosfern

primitivi.
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4.2, Como explica n diminulgiio da concantragho do didxido de carbono na atmosfora’
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4.3, Recolheisse, nas condigdos PTH, uma amostra de ar de uma dada cldade, de volume 1,24 din’ & que continha
6,2 % 10" moléculns de ozono, 1,55g do gis ¥ e o ghs Z na concentragho do 0,035 mol.dm™,

Verifique s n concontra¢llo de ozono ultrpassa o limite a partir do qual ¢ considerado um poluente
bastante man { 3604g.m ),
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432 O phy nasinalado pola letrn Y pode ser
{Solocelone a opglo correctn)

A €O B, e Ci, b,

4.3.1.




%, Lein alentamente o excerio seguinto;
“Num viveiro permanente de roacgdes quimicas em desequilibrio, a atmosfera vai-se adaptando b mudangs,
mesmo quando o ser humano nola langa produtes formidos por moléculas que The sfio estranhig, como s o
CFC, ou oulros que nela existem, mas om menores quantidades, como o didxido de carbono.

A1, D asordo com o lexio, pode dlzor-so que;
{Selecoione o apgho comocia)

A, Mou Gltimas déeadas, i concentragho dos chamadon gases de eatiilh manteve-so constante;

i, Uma das formas de eombater o “buraco” da camada de ozono ¢ verifioar so o sprays @ as embalagens de
cupuma (ovos, hambirgueres, etc.) possuem a indicaglio “isento de CFC™ ou outra semalhanies,;

€, O ozono encontri-sé na troposfers sob a forma de uma camada, constituinde uma pelicula & volia da
Torra;

[, © ozono na estratosfers & um gis poluonts, por ser allamente Wxlco, o mesmo nio se verificando quando
B enconiea ni roposlen.

Opieho escolbibde; :B_

5.2, O studo da atmosfern nfio ¢ fioll pelo facto de esta o ser uniforme om composigho, lempertura ou
donsicnde,
{Seleccione o opglo comeota)
A, A formaghio de ioes ocorre proforencialmente na termosfera @ na mososfora, enquanto que a formagho de
radicaia liveea ooorme na estratorforn e na troposfern;
i, A camada da atmosiers mals prisima da superiicie wivesire chima-o tropapausa,
€, A tempernura diminul gradualmonte com a altitude;
[, O aumento da temperatura vorificado na termosfern devesse i absorgllo do radiagfio.

{¥pghin orealhida: _A_

5,3, Comonite o afirmagio:
“A atmosfern, emborn paregs transparents 4 radiaglio, tem um papel mulio Importantes ne balango energético da
Irvmlll
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54, O ghs sarin, utllizadd num stentado em Téquio, apresents um DLsh de 0,42 mg kg quando inalado. Calcule a

mnssn de ghs sarin que & nocessdrio para provocar o morte, com 50% de probabilidade, & um aluno do uma
turimin de 20 alunos, oujs masss média ¢ de 40kg.
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5.5, Esoreva 0 nome do composto orgnico assinalado pola lotra A ¢ a formula de esiratura do composto orglnico
nasinalado pola letrn B,

A, CHCHCHCH ), s, 2,2-dimetil-3-etilpentane
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FORMULARIO
» DofdEntraghs de oS o o s s 08 T
fte= quanlicads de wibmiieca (o)
V= volumg de saligha
m
 Quantidads ide SUBBIENSI ... .. .o e SRR
M~ rraaa oA
I = TR
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M manan
V= voluima
s Mimara di parTinilas N=n by
o= e el e ki e
Pig, = conmtarie i Ayig didFo
¥
& Volume molar do b @8 oo oo 0 i o Y ® T

V= yoluma do gin
i funntidodo do cubotinok d6 gos

& Convernio da leinpe el
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{de grin Fahpenhel pars grau Celuius) i

T — immparalur @bl
i = g aiura

« Enargla ganha ou pordida por um gorpo devido i variagho di sui Wemparatrs ..

m = makia g0 sopo

Tik= i «37118

&
g = TU” = 32)

£ =maAT

@ = gapacidade idmmica mansica do malailal di s i constituldo o conm

AT = wiminghn i emparaling do comn

Cotagho Ouestlio  Cotagho Quastiio Cotagho
7-8 1.7.2 78 1. 7
7-8 2.1, 7 4.2, 7
7-8 2.2 7 4.3.1. 7
78 2.3 7 4.3.2. 7
7-8 241, 7 .1, 7
7k 24.2, 1 812 7
7-& 2.4.3, 7 53, =7
7-8 2.5. 7 54 6-7
7-8 3.1, 7-0 5.5 6-7
78 3.2, T-0 Total 20



